
Nova Lima, 13/03/2023

Ata da 149ª (centésima quadragésima nona) reunião ordinária do COMAD

Participantes: Adinan Soares: representante do Conselho Tutelar – Sede; Aloísio Vimieiro: representante

da Associação Comercial de Nova Lima (ACENL); Ana Cardoso: representante da Coordenadoria de

Políticas sobre Drogas; Ana Paula Lima: Subsecretária de direitos humanos; Carolina Dos Santos Oliveira:

Representante do Sindicato dos Professores de Minas Gerais (SINPRO); Jaqueline de Souza Correa:

Representante da Secretaria Municipal de Saúde; Matheus Tassini: Representante da Polícia Militar;

Patrícia Gonçalves: Representante suplente da coordenadoria de políticas sobre drogas; Rachel Pimentel:

representante da Secretaria Municipal de Educação (SEMED); Simone Aparecida Ferreira Lopes:

Representante da Secretaria Municipal de desenvolvimento Social; Thiago Guilherme (apoio administrativo

do conselho); Vandeir Luís Barbosa: Participante da Sociedade Civil e Ex representante da Polícia Militar;

Vera Lucia Viana Miranda: Representante do Conselho Tutelar. A reunião geral/ordinária do COMAD ocorreu

de modo presencial, na sede do POC (Oficial Criança) localizado na Rua Miguel Couto, nº 10, Centro, Nova

Lima . Iniciou-se a 149ª reunião ordinária do COMAD NL, primeira chamada às 09:15 e segunda chamada às

09:30, com efetivo início às 09:35, diante da decisão pela prorrogação por escolha dos presentes Ana deu

início a reunião. Leitura da ata anterior. Foi realizada a leitura da ata da 148ª reunião realizada em

13/02/2023 que foi aprovada. Vera informou que no seu nome tem Miranda no final e pediu por gentileza para

acrescentar nas próximas atas. Superado o ponto de pauta, o SD Matheus, o novo representante da polícia

militar, se apresentou e disse que é responsável pelo TCO ( Responsável pelas drogas apreendidas no

município ). Ana juntamente com o conselho deram as boas vindas ao Matheus. Vandeir, que era

ex-representante da polícia militar, disse que gostaria de continuar a participar das reuniões e continuar como

colaborador. Vandeir disse que é um dos responsáveis pela criação do Comad, disse que faz parte desde o

começo. Aprovação das justificativas de ausência: Celestino da Silva Cruz Representante da secretaria

Municipal de Esporte e Lazer não poderá comparecer pois está no campo do vila separando materiais.

Miriam Fátima dos Santos: Representante dos professores de Nova Lima não poderá comparecer pois está

fazendo uma cirurgia ocular. Justificativas aprovadas. Superado o ponto de pauta Ana fez uma proposta de

modificação da ordem da pauta para alinhamento sobre o processo eleitoral.Votação do edital da eleição

para preenchimento das vacâncias do COMAD Ana explicou ao conselho que a comissão eleitoral decidiu

pela realização de um único processo de eleição no ano. Disse que a comissão entendeu que não seria

benéfico ou produtivo o conselho realizar uma eleição extemporânea e logo em seguida ter que realizar um

novo processo de eleição para composição do conselho para o biênio 2024/2026. O conselho votou e optou

por não ter eleição extemporânea e ter uma dedicação exclusiva para o processo do próximo biênio.

Construção do plano de ação do conselho para o ano de 2023. Ana em seguida entrou na pauta de

construção do plano. Ela falou sobre os termos de capacitação, disse que vai demandar um tempo do

conselho, explicando que são quatro módulos com seis encontros. Ana informou que o 2° módulo, que é o da

saúde, vai ser um módulo mais extenso. Jaqueline disse que está de 5 a 6 meses na saúde mental. Falou que
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está bastante preocupada com a fragilidade das pessoas em relação ao alcoolismo. Disse que o AA é de

suma importância. Falou também sobre os serviços da saúde mental e sobre a sua atuação no município.

Simone falou da dificuldade de ter 10 participantes da sociedade civil no conselho. Ana citou a importância do

conselho realizar a alteração da legislação do conselho e posteriormente do regimento interno. Simone falou

que a legislação não retrata a realidade. Vandeir disse que um dos problemas do COMAD são as pessoas

que colocam o nome para participar do conselho e não se fazem presentes. Ana Paula sugeriu priorizar a

revisão da lei e processo eleitoral. O conselho votou pela priorização das ações de revisão da lei e processo

eleitoral para o ano de 2023. Simone ressaltou a importância da capacitação do conselho. Disse que também

deveria ser uma ação prioritária do conselho. Aloisio falou que antigamente era disponibilizado pela prefeitura

uma forma de capacitação, mas que os conselheiros não fizeram essa capacitação. Carolina falou que a

formação qualifica as pessoas. Que mesmo que a pessoa não permaneça no conselho ela permanece na

sociedade e pode multiplicar o conhecimento adquirido. Carolina questionou se há um grupo de pesquisa

responsável pela execução da capacitação. Ana Paula falou sobre o setor responsável da secretaria

municipal de desenvolvimento social e que o processo demanda tempo, com diversas fases. Vandeir disse

que é importante que haja valorização das pessoas do município. Que não deve recorrer apenas às

universidades e desconsiderar pessoas com conhecimento sobre o tema no município. Ana pontuou na

reunião anterior que foi aprovado o desenho da capacitação e que cada módulo terá representantes do

município para falar sobre o assunto. ( Profissionais da saúde, profissionais da segurança pública). Vandeir

disse que o conselho deve ter como segunda opção a capacitação com profissionais locais. Vandeir disse

ainda que o conselho precisa pensar quais ações irá desenvolver na semana municipal de prevenção às

drogas. Ana propôs que as ações durante a semana de prevenção sejam votadas no mês de maio e que seja

criada uma comissão para construção do calendário da capacitação. Encaminhamentos: Recomposição da

mesa diretora, criação da comissão para construção do calendário da capacitação, retorno sobre o processo

de revisão do conselho e criação do grupo dedicado a pensar nas ações da semana municipal de prevenção.

Encerrada a reunião às 11h24min e sem mais nada a tratar, a vice-presidente agradeceu a participação e

engajamento de todas as pessoas presentes. Deu por encerrada a reunião. Ata lavrada por Thiago Guilherme

Carvalho. Lida, aprovada em plenária e assinada pela presidente.

Presidente do COMADNL
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